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Exercices sur la tension d’un ressort — Poussée

d’Archiméde

1" EXERCICE
Tn corps de magse m = 240 g est accroché & un dynamometre a ressort. L allongement du ressort est 4 cm lorsque le
corps est dans 'ax. Prendre g= 10 Nikg.

lecorps Oq-—liquide

1). a). Calculer le poids du corps.

b). Que représente 'indication donnée par le dynamomeétre. Quelle est sa valeur 7 Justifier.

¢). Déduire la valeur de la constante de raideur K duressort.

2). Lorzqu'on plonge le corps entiérement dans un liquide contenu dans un vase gradué, "allongement du ressort
dewient 3.8 cm gt le nivean du liguide monte de 20 cm?

a). Calculer la masse volumique du corps.

b). Calculer la tension du ressort quand le corps est dans le hquide,

Quelle est, dans ce cas, 'indication du dynamomeétre 7 Que représente cette indication 7

c). Déduire la valeur de la force de poussée exercée par le liquide sur le corps.

d. )} Calculer la masse wolumique 0; du liquide.

2 EXERCICE
Un ballon de volume V=15dmet de masse m=700g flotte a la surface de I'eau.

¢

1)Déterminer le volume de la partie du ballon immergée dans I'eau.

2) On maintient le ballon immobile sous I'eau . Quelle est I'intensité de la force d'Archimede exercée par 1'eau
sur le ballon?

On donne. g =95A/kg et : masse volumique del'ean o, = 10% kg ! m’

3" EXERCICE

Tnressort de longuenr initiale L,.=15cm . Quand on a son extrémite libre un corps de masse m=130g sa longueur
devient 17cm. { on donne =%, 8MNileg)

1-Faites le bilan des forces qui s'exercent sur le corps.

2- Determiner la constante de raideur du ressort.

3- détermuner la longueur duressort quand on lui suspend une masse m'=525g
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4 EXERCICE

COn suspend a l'extrémité libre d'un ressort une boule de masse m=100g et de rayon r—2cm , la longuewr imtiale du

ressort st ,=20cm et de constante de rawdeur E=1010/m.

1) Calculer Ie poids de la boule puis déterminer La lengueur finale du ressort.

..

21 Onimmerge totalement la boule (suspendue au méme ressort) dans un récipient plein d'ean comme l'indigue la

figure suivante.
Déterminer dans ce cas le nouvel allongement du ressort A£'

3 On elimine l'eau du récipient et on le remplace par l'alcool puis on immerge dedans totalement la boule qui est

toujours suspendus au méme ressort précédent,
Trouver dans ce cas le nouvel allongement A8 du ressort.
Ondonne 1 g =100 kg | la masse wolumigque de l'eau o, = 10% kg o

la masse volumique de l'alceol © o 0= BODkg/m® | le wolume de la sphére : = %_?T_r' .

5" EXERCICE

3

TTne boule en fer de densité 7,25 est introduite dans le mercure (c'est un liquide de densité 13,67,

1) fartes le bilan des forces qui s'exercent sur la boule,

2) Demontrer que la boule est partiellement immergée dans le mercure {C'est-a-dwe qu'elle n'est pas totalement

immergée dedans).

La masse wvolumicque de 'eav est o, = 10% kg ! w) .

nme tetal W Ade 1a ]-'\oule_
(Wal

e |

3 Calculer le rapport du volume V1 émerge au veo

6™ EXERCICE

Un pavé tlotte & la surface de l'eau. 1l a la forme d'un parallélépipéde. Ses dimensions sont hauteur :h=20cm ,

longueur L=60cm et largeur 1=20cm.
sachant que la partie du pawvé qui émerge a une hauteur h'=3cin .
T)Faites le bilan des forces qui s'exercent sur le pavé .
2) Calculer la masse d'eau déplacée (0., = 10%kg! m*) (g = 10 N/kg).
3) Calculer le poids d'eau déplacee et en dédumre I'mtensité du poids du pave.
4) Calculer la masse du pavé.
5) a) Calculer le volume du pavé.
b) Préciser le matériau constituant ce pavé :

—

Matériau Polystyréne | Bois | glace | Aluminium | Fer
Masse volumique (kg/») | 11 [ 850 1920 | 2700 8 000 |
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